

ВЫПУСКНИКИ 2014: СЕКРЕТЫ УСПЕХА

Что лучше всего свидетельствует о качестве образования в университете? Правильно, его выпускники. Мы собрали выпускников этого года, которые уже успели найти себе работу и с этой работой успешно справляются, а также попытались выяснить, в чём же секрет успеха этих ребят?



Юлия Цыпанова, выпускница финансово-экономического факультета СыктГУ, работник автосалона «Kia».

Я закончила школу на «отлично», но медаль не получила. В 10-м классе я с группой, занимающейся хореографией, ездила на гастроли в Китай. Из-за пропусков учителя решили понаставить мне четвёрок, так как за год

всё равно вышли бы пятёрки. Потом это помешало получить медаль.

Я поступила в московский университет. Не помню, как называется, но в какой-то хороший. Но туда я уезжать никогда не планировала, просто хотелось попробовать свои силы. Ну, а среди сыктывкарских, я считаю, СыктГУ - лучший университет. В моей специальности точно.

Изначально шла на финансиста, так как хотела иметь своё дело. Могла бы, конечно, получить ещё и диплом юриста, но я всю жизнь страдаю синдромом отличника. Каждый экзамен - это стресс для организма. Если я сдам экзамен не на «5», это значит, недоучила. Предпочитаю не спихивать неудачи на невезение и прочее, как делают многие студенты.

Многие считают, что экономическое образование скучное. А мне было интересно, повезло с преподавателями. Считаю, что качество образования зависит не от вуза, а от себя самого.

Мой первый экзамен был самым трудным за всё время учебы - высшая математика. Как сейчас помню, что сразу после Нового года, 2-го января, начала готовиться к нему. 10-го января сдала на «отлично».

Из-за госэкзаменов очень нервничала. На самом деле, не стоит переживать, у нас все сдали. Если хорошо готовиться, плохой оценки точно не будет.

Сейчас я занимаюсь автокредитованием, сижу в салоне. Работать легко. В последний рабочий день у меня вообще дикий прилив сил, я кричу: «Ура! Выходные!»

Большую часть времени трачу на работу или занимаюсь различными делами, спортом, например. Но бывают такие моменты, когда на работу не нужно, поэтому я ничего не делаю. Просто вот такой вот я лентяй.

Главное в работе - это интерес, карьерный рост. Материальная составляющая для меня второстепенна. Если у меня будет прекрасная заработная плата, но 10 лет придётся перебирать бумажки, то я, наверное, свихнусь.

Человек с экономическим образованием «подкован» в жизни. Экономическую ситуацию в стране он может переложить на свою жизнь.

Пока я планирую работать по специальности. Мне это интересно, я вижу перспективы карьерного роста. Но в будущем не исключаю, что открою своё дело. И в этом поможет моя специальность.

Переезжать из Сыктывкара не планирую. Придерживаюсь пословицы «всегда лучше там, где нас нет». Многие считают Сыктывкар «дырой». Такие люди будут обзывать любой город, где бы они не жили. Проблема не в месте, а в тебе самом.

Беседовала Наталья НЕСТЕРОВА
(продолжение на стр. 6)

В НОМЕРЕ

ПРОШЛОЕ И БУДУЩЕЕ

НА СТР. 2-3

ИТОГИ ГОДА

НА СТР. 4-5

СЫКТГУ В ЛИЦАХ

НА СТР. 6

СПОРТИВНЫЙ СЫКТГУ

НА СТР. 8

Мнение

О важном

СЛОВО О ПОЛКУ ВЕРБУМОВОМ



АЛЕКСЕЙ БОРОВЕНКОВ

Учебный год 2013-2014 заканчивается не только для студентов и преподавателей, но и для газеты «Вербум». Это был, на мой взгляд, очень интересный, тяжёлый, переходный и, возможно, даже переломный год. Но обо всём по порядку.

В октябре прошлого календарного года состоялась Ассамблея студенческих советов Сыктывкарского государственного университета. На ней была заявлена информационная площадка, на которой должен был собраться будущий коллектив будущего информационного агентства «Вербум». Крайне амбициозный проект требовал и серьёзной подготовки, а дела насущные никто не отменял. В результате, реализация проекта немного задержалась.

За это время в нашем распоряжении осталось около половины студентов, которые приехали на Ассамблею на информационную площадку. Остальные отсылались по разным причинам: идеологическим, ввиду занятости, лени или попросту неготовности к такой работе. Но! Оставшаяся половина за этот год привыкла к новому ритму, выросла в профессиональном плане. И вообще, спасибо вам, ребята, за то, что среди такой нервотрепки всё-таки остались в газете. Хотелось бы выразить благодарность лично Наталье Нестеровой, Дарье Аникановой, Елене Окуловой, Кристине Гашевской, Михаилу Воловецкому, которые были рядом с самого начала. Также не стоит забывать Ксению Паниюкову, Ольгу Кузнецову, Ксению Шомесову, Марию Скрябину, Александру Колегову, Екатерину Остривную, Александру Парфёнову - все эти ребята помогали «Вербуму» в разное время.

Но не только газетой единой теперь живёт «Вербум». 4 марта мы запустили амбициозный проект - онлайн-ленту всех горячих новостей вуза, информационное агентство «Вербум» (vk.com/laverbum). Подписывайтесь на нас, и будьте в курсе, чем сегодня живёт Сыктывкарский университет. Также мы будем рады всем новым людям и новым идеям, поэтому связывайтесь с нашими главными редакторами.

Весь этот год рядом с нами были и трудились те, кто частенько остаётся в тени. Это работники управления по связям с общественностью, наш верстальщик Анастасия Боровенкова, которая иногда по три-четыре раза перекладывала расположение материалов на полосу, чтобы они радовали глаз. Всем вам - огромное спасибо за помощь!

Хочется сказать спасибо и всем, кто побывал за год на страницах «Вербума». Без вас нам не о чем было бы писать. Спасибо за то, что делаете жизнь университета разнообразной и увлекательной!

А самое главное, спасибо тебе, читатель. Без тебя нам было бы просто незачем работать. Надеюсь, мы ещё встретимся в будущем году. Пока же, приятного путешествия по последнему номеру учебного года 2013-2014!

ПРОШЛОЕ И БУДУЩЕЕ

В уже почти ушедшем учебном году выпускается немало ярких студентов, которые внесли заметный вклад в учебную, научную, творческую, общественную, спортивную жизнь университета. Но ведь не только на выпускниках держится университет - на каждого яркого пятикурсника найдётся не менее яркий первокурсник! Конечно, написать обо всех не позволит ограниченное пространство газеты, но мы постарались выбрать наиболее ярких ребят из каждого подразделения. Чтобы вы не запутались, кто есть кто, слева мы расположили выпускников, а справа первокурсников.



Диана Черник (пединститут)

С 2008-го года я занималась волейболом в КГПИ, в 2011-ом была капитаном волейбольной сборной института. Участвовала в городских соревнованиях, межвузовских, межинститутских, причём побеждала все пять лет: с 2009-го по 2013-ый чемпионка среди факультетов КГПИ, в 2014-м стала чемпионкой среди подразделений СыктГУ. В 2013 года пришла в педагогический отряд «Лидер» и до сих пор состою в нём. В свободное от учёбы и тренировок время нравится заниматься организацией детских праздников.



Мария Черных (пединститут)

Поначалу институтская жизнь казалась насыщенной и весёлой, потому что я занималась в танцевальном коллективе «Фаэтон». Тренировки, новые знакомства, выступления. Потом ребята из «Фаэтона» посоветовали театр огненных и цирковых искусств «Power of fire». Вот тогда и началась новая жизнь: ещё более насыщенная, весёлая и увлекательная. Теперь я занимаюсь акробатикой, актёрским мастерством и кручением огня. Иногда бывает сложно совмещать учёбу с творчеством, но я справляюсь.

Пединститут уже пару лет является для меня родным. Я училась в лицее при КГПИ, поэтому мне были знакомы корпуса и общежития, преподаватели. А уезжать в другие города далеко от дома не хотелось.



Анастасия Гузь (ИСТ)

За пять лет обучения я очень сильно изменилась, поменялось мировоззрение. Научилась преодолевать себя, из нерешительной, скромной первокурсницы я превратилась в яркую, открытую, активную выпускницу. Очень горжусь, что добилась уважения у преподавателей, горжусь настоящими и верными друзьями, которых обрела за годы обучения. В сравнении с первым курсом, я доказала, что могу что-то сделать самостоятельно, добиться успеха.



Елена Жилина (ИСТ)

Я проучилась всего лишь год, но понимаю, что достигла многого. В начале года я была неопытная, не понимала «что?», «где?», «куда?», сейчас уже представляю, что такое студенческая жизнь. Это активность, возможность проявить себя. Участие в студенческом самоуправлении помогло мне раскрыться, научило ответственности, работе в команде, выявило творческие способности.

СыктГУ - один из крупнейших и известных вузов не только нашей республики, но и всего Северо-Запада. Тем более, он находится в столице и недалеко от дома (я сама из Удорского района). Прошлым летом были и другие варианты для поступления, но я посчитала, что здесь больше возможностей реализовать себя как личность. И сейчас я в этом полностью убедилась!



Анастасия Кальсина (КЭПиИ)

Лучше всего проявить себя удалось именно в учёбе. Не скажу, что было совсем легко, были трудности, но они упорно преодолевались. Я участвовала в различных научных конференциях, также принимала участие в спортивных мероприятиях.



Анна Третьякова (КЭПиИ)

Я общительна, умею находить общий язык с другими и добиваюсь поставленных целей, это помогает мне в жизни. Могу и свою группу организовать, и за колледж на соревнованиях побегать.

СыктГУ я выбрала, во-первых, потому что хотела получить юридическое образование, и во-вторых, отзывы знакомых о колледже были хорошие.



Дарья Галаган (ИЕН)

Моя деятельность в университете была связана в основном с проведением мероприятий и работой в студсовете. Лучше всего у меня получается придумывать сценарии мероприятий, когда необходимо сочинить сюжет, по которому будет проходить праздник. А ещё, неплохо справляюсь с оформительской деятельностью. Вообще, мне нравится принимать активное участие в каких-либо интересных проектах.



Олег Шумилов (ИЕН)

В этом году я участвовал в акциях добровольчества, в творческих мероприятиях, помогал в организации этнофестиваля «Люди леса». Несколько раз выезжал вместе с добровольцами «От сердца к сердцу» в Пажгинский дом-интернат, участвовал в игротках. Принимал участие в концерте в составе Клуба авторской песни «Причал». Участвовал в конкурсе по спортивным бальным танцам в СыктГУ.

Мне хотелось уехать в Санкт-Петербург, жить в общежитии, научиться самостоятельности. Но потом пришло понимание, что это просто дань моде. Чтобы стать самостоятельным, необязательно ехать в другой город, достаточно возложить на себя груз ответственности. Скорее всего, так и становятся взрослее.

О ВАЖНОМ



Кирилл Зверев (факультет управления)

Я несколько раз ездил по программе обмена в Швецию, Германию и Норвегию. Регулярно выступал в роли участника и организатора всевозможных внеучебных событий. Практически все дни факультета, дни первокурсника и другие концерты проходили под моим руководством. Два года подряд являлся организатором Дней бизнес-карьеры.



Арина Коковина (факультет управления)

В списке моих достижений уже значатся призовые места в научных конференциях, участие в масштабных мероприятиях республиканского значения («Ыбйца» и «Люди леса»). Также я вхожу в Ассоциацию студенческого баскетбола России и отстаиваю честь нашего факультета в этой игре.

В дальнейшем я хочу воспользоваться хорошей возможностью - получить сразу два диплома: Сыктывкарского университета и одного из зарубежных вузов.



Эмма Овчинникова (ИГН)

Я являюсь стипендиатом Учёного совета СыктГУ и стипендиатом Правительства Республики Коми. Много раз участвовала в научных конференциях, всероссийских конкурсах. Одним из главных своих достижений считаю внедрение модели ООН в Сыктывкаре. Также становилась победителем регионального форума «Академическая весна-2014», всероссийской научно-практической молодежной конференции «Российская политика» и международной конференции «Ломоносов 2014». Ну, и ещё получила премию за успехи в научной сфере от имени ректора МГУ им. М.В. Ломоносова и специальный приз конкурса СыктГУ «Студент года» в номинации «Интеллект года».



Екатерина Никандрова (ИГН)

Первый курс у меня прошёл под знаком ведущего. Я проводила концерты института гуманитарных наук, зимний День здоровья. Ещё состою в студсовете ИГН. Активнее всего принимаю участие в проведении спортивных и праздничных мероприятий.

Мне кажется, именно в СыктГУ можно учиться за счёт своих способностей и целеустремлённости.



Лариса Осипова (ИИП)

В 2012-м году опубликовала статью на тему «Совершенствование трудового законодательства в области понятия и содержания института трудового договора», получила диплом за 3-е место в секции «Трудовое право» II Республиканской научной конференции студентов Сыктывкара. В этом же году являлась координатором работы юридической клиники факультета. В 2014-м году опубликовала совместно с научным руководителем Ксенией Коробко коллективную монографию «Современные проблемы в сфере юриспруденции». Принимала активное участие в работе выездных заседаний Общественного совета при УФМС России по Республике Коми, проводимых на базе СыктГУ.



Викентий Шаньгин (ИИП)

За этот год было многое: занял второе место в конкурсе эссе «Конституция в моей жизни», занял девятое место в конкурсе «Знатоки Конституции», благодаря чему получил возможность посетить в составе делегации университета Госдуму и Совет Федерации РФ, активно участвовал в концертной деятельности института и университета. Добиваться успеха мне помогает всего одно качество - грамотная оценка своих сил.

Я поступил в СыктГУ, так как знаю много известных выпускников нашего университета, которые добились успеха. Здесь можно получить навыки своей будущей профессии и качественные знания.



Галина Низовцева (финансово-экономический факультет)

У меня есть несколько научных публикаций о развитии рыночной капитализации компании, инвестиционной привлекательности отраслей Республики Коми. Я выступала на научных конференциях «Актуальные проблемы экономики и финансов», «Севергеозкотех-2013» и «Экономика и финансы: теория и практика». В 2012 году опубликовала научную статью на тему: «Оценка рыночной капитализации и факторы создания высокой стоимости компании электроэнергетики». В 2013 году участвовала в олимпиаде и научно-практической конференции с докладом «Рейтинг инвестиционной привлекательности отраслей Республики Коми». С 2011 по 2014 годы занималась развитием финно-угорского движения, посещала международную конференцию студентов финно-угроведов IFUSCO.



Анастасия Кудрявцева (финансово-экономический факультет)

За год я успела проявить себя и во внеучебке, и в науке. Что бы не говорили, СыктГУ достаточно перспективный вуз, особенно в северном регионе. Поступить я решила из-за того, что здесь много международных программ, связанных с северными странами: Норвегией, Финляндией. Моей мечтой всегда была учёба по обмену. В вузах Москвы и Питера рядовому студенту редко удаётся пробиться на такие программы из-за маленького числа мест и большого количества желающих. Я уже подала документы на норвежскую программу, которая начнётся в следующем году. Надеюсь, повезёт.



Андрей Попов (ИТНИТ)

В прошлом году я победил на Всероссийском конкурсе научных и инновационных проектов студентов, аспирантов и молодых учёных по направлению «Информационно-телекоммуникационные системы». Ещё участвовал в VI Международной научно-практической конференции «Информационные технологии в науке, бизнесе и образовании (Технологии безопасности)», где был награждён дипломом I степени за работу на тему: «К вопросу о единой схеме компонентов электронного правительства».

В этом году подготовил лабораторный стенд, который позволяет собрать устройство типа «инфракрасный барьер», использующееся для предотвращения или затруднения проникновения в помещение. Стенд будут изучать студенты всех последующих курсов.



Ян Куклис (ИТНИТ)

Помимо учёбы я активно занимаюсь музыкой - играю на гитаре и баяне. Старюсь не выпадать из общественной жизни университета и родного института. Я участвовал в олимпиаде по математике, концерте, посвящённом Дню первокурсника, а также играл в команде института в квесте «Холодные игры».

По-моему, Сыктывкарский университет - это лучший вуз республики, а уезжать из неё я не хотел. Кроме того, я закончил лицей при этом университете, и многое здесь было знакомо.



Инна Шишук (факультет искусств)

За время учёбы я получила диплом 1-ой степени в номинации «Натюрморт в авангардном стиле» на V Международной выставке-конкурсе современного искусства «Санкт-Петербургская неделя искусства». Ещё я член сборной команды РК по лёгкой атлетике и волонтер Центра спортивных мероприятий Сыктывкара.

Я активная, целеустремлённая, заинтересованная в получении знаний, добивающаяся высоких результатов студентка. Точнее, уже бывшая студентка. Или бывших студентов не бывает?



Степан Сердитов (факультет искусств)

В этом году я завоевал сразу четыре диплома 1-3-ей степеней в разных номинациях на Всероссийском конкурсе-олимпиаде архитектурно-художественного творчества для учащейся молодёжи и школьников им. В.Е. Татлина, неоднократно участвовал в региональных конкурсах и выставках.

Меня всегда тянуло к творчеству, к искусству, а в СыктГУ есть такой факультет. К тому же, университет находится ближе к дому. Поэтому выбор был предопределён заранее.

2013-14

Закройте глаза... Вспомните уходящий учебный год... Со стипендией, без неё – не принципиально. Сессия. Взлёты и падения, глаза, полные безысходности. Удачные идеи и проекты, воплотившиеся в жизнь. Для первокурсников и выпускников нашего вуза этот год вообще стал переходным. Так какие же события можно смело внести в летопись СыктГУ? Читаем ниже.

СыктГУ + КГПИ

Объединение двух вузов стало резонансным поводом для обсуждений ещё в прошлом учебном году. Многим, особенно студентам и абитуриентам, было непонятно, что же изменится и в чём суть подобных действий. Постепенно всё

встало на свои места, руководство Сыктывкарского университета и Коми ГПИ объяснило, почему пришлось пойти на такой шаг. Теперь университет стал ещё больше. Что ж, это только начало нового пути. Посмотрим, куда он приведёт.

**Нелитературные чтения**

Первые юридические чтения (Всероссийская научная конференция) проходили в Сыктывкаре 6-7 декабря и были приурочены к 20-летию Конституции Российской Федерации. Одной из площадок проведения чтений стал Сыктывкарский государственный университет. Конституционно-правовые нормы, становление и развитие системы образования, проблемы реализации защиты конституционных

прав и свобод человека стали основными направлениями работы. Участники могли присутствовать на пленарном заседании, которое прошло в Госсовете РК, множестве секционных заседаний и панельных дискуссий. Одной из особенных частей конференции стали молодёжные секции, на которых студенты и аспиранты, в том числе и нашего университета, представили свои работы.

**Первокурсники на сцене**

24 ноября 2013 года состоялось масштабное мероприятие – «Студенческий дебют». В культурно-спортивном центре «Ренова» собрались первокурсники нашего университета: себя показать, на других посмотреть. Можно было наблю-

дать ярчайшие номера, которые подготовили «новички» вуза и их старшие товарищи. Именно с этого концерта начался творческий путь многих ребят. Кстати, не обошлось и без сюрприза – лотереи, призы в которой разыгрывали Марина Истиховская и Михаил Китайгородский.

**Бассейн! Он существует!**

Бассейн, расположенный в главном корпусе, долгое время был закрыт на ремонт. В феврале нынешнего года он вновь открыл свои двери. Большой перерыв в работе спортивного объекта был связан с тем, что требовался капитальный ремонт. Раньше это был бассейн советского типа, теперь же – полностью

реконструированное современное помещение. Сейчас занятия по плаванию проходят в стенах университета. Причём заниматься там могут не только студенты, преподаватели и работники университета, но и жители города. Для этого необходимо приобретать специальный абонемент.

**Лучшие из лучших**

Главным событием осени для студентов стал конкурс «Лучшая академическая группа - 2013». В финальном этапе участвовали четыре группы – 632 (юриспруденция), 430 (маркетинг), 354 (журналистика) и 751 (социальная работа). Студентам необходимо было сра-

зиться в интеллектуальном, творческом и спортивном состязаниях, а также разработать социальный проект для школьников. 12 декабря были подведены итоги. Победу одержали юристы, которые получили главный приз – групповую поездку в Хельсинки.

**Лидеры с «корочкой»**

В марте в СыктГУ появился новый проект – школа студенческого актива «Форсайт». Идея родилась раньше, но работа началась именно весной. Самые активные ребята нашего университета заполнили анкеты и начали активную деятельность. «Форсайт» - это обучение грамотной разработке проектов, тренинги для развития лидерских качеств, общение с единомышленниками и многое другое. Мотивирующими для студентов стали очень

важные факторы. Во-первых, активисты получают документ государственного образца о повышении квалификации. Во-вторых, если созданные проекты одобрят руководство вуза, есть возможность получить на них грант и смело реализовывать. Силы не потрачены впустую. По словам руководителя «Форсайта» Яны Каневой, эта школа продолжит свою работу – в следующем году будет новый набор студентов.



ИТОГИ «СЕЗОНА»

Волонтеры в спорте

«Команда 2018» - федеральная программа, направленная на поиск и поддержку спортсменов, авторов и организаторов проектов в области индустрии спорта среди молодежи нашей страны. Какое отношение это имеет к СыктГУ? Самое прямое! Университет – свое-

го рода региональный штаб «Команды 2018». К примеру, ребята были волонтерами на масштабном фестивале – «Зимней Ыбице». Они работали на различных площадках и помогали гостям в случае непредвиденных обстоятельств. «Команда 2018» Сыктывкара – одна из самых активных в России.



Впечатляющее начало

28 мая на Ученом совете СыктГУ были награждены победители и финалисты конкурса «Лучшая среди первых». Он проводился в течение всего учебного года в заочной форме. Участвовали 14 групп первокурсников. После Нового года

присоединились и студенты пединститута. В финальный творческий тур вышли пять команд: 414, 711, 713, 719, 6175. С небольшим отрывом победу одержали представители факультета управления – 414 группа.



«Работать, ребята, работать!»

Межрегиональный медиафорум «Инфопоток» - самый «безжалостный» форум этого года. Проходил он в университете в апреле. Участники трудились, не жалея сил, разрабатывая информационный контент. Нужно было уложиться в дедлайн и не опозориться на брифинге. Русским языком: сдать всё в срок и не растеряться на встрече с заказчиком. Три ярких трудовых дня, во время которых восемь медиаагентств в составе начинающих и уже профессиональных журна-

листов из разных регионов Северо-Запада снимали репортажи, брали интервью у известных деятелей республики и работали над публикациями. Также важной частью было и то, что всё происходящее нужно было безостановочно постить в социальные сети. К окончанию медиафорума уже тошнило от слов «хештэг», «дедлайн», «контент». Но эмоции остались только положительные! Это колоссальный опыт для начинающих журналистов, пиарщиков, блогеров и фотографов.



Сыктывкарский государственный университет меняет имя

Конференция по вопросу присвоения имени Питирима Сорокина Сыктывкарскому государственному университету прошла 28 мая. На конференции присутствовали не только преподаватели, сотрудники и студенты СыктГУ, но и представители законодательной власти,

научного сообщества и общественности. Кроме положительных сторон, гости собрания обсудили и ответственность, которая возлагается на вуз вместе со «сменой имени». По итогам конференции более 80% участников проголосовали «за» присвоение университету имени Питирима Сорокина.



Первая премия

Церемония награждения конкурса «Студент года - 2014» проходила 29 апреля. Идея проекта родилась ещё в прошлом году, и вот, теперь в СыктГУ выбрали самых-самых в девяти номинациях: «Интеллект года» (Андрей Андреев), «Спортсмен года» (Алексей Туров), «Доброволец года» (Татьяна Артеева), «Сту-

денческий проект года» («Универвидение - 2012»), «Студенческое объединение вуза» («От сердца к сердцу»), «Творческая личность года» (Игорь Панюков), «Народный выбор» (Варвара Деревцова) и гран-при «Студент года - 2014». Главный приз достался пятикурснице института социальных технологий Анастасии Щербаковой.



Дело первого ректора

2 круглых стола, 43 заседания секций, 375 докладов преподавателей, аспирантов, студентов сыктывкарских вузов, учёных Коми научного центра УрО РАН, представителей предприятий-партнёров - всё это Февральские чтения, которые

на этот раз длились целых две недели, с 12 по 28 февраля. Марина Истиховская отметила, что Февральские чтения продолжают научную работу, начатую ещё первым ректором университета Валентиной Витязевой.



P.S. Как видите, год был продуктивным, богатым на мероприятия и проекты. Это всё, конечно, очень важно. Но есть вещи, которые играют такую же огромную роль в формировании имиджа вуза. Например, учебная деятельность. Всё-таки, в первую очередь мы пришли сюда за профессиональным развитием. Поэтому хочется пожелать, чтобы сессия для всех студентов стала удачной. Тем, у кого летняя практика – терпения, целеустремлённости. Используйте шанс проявить себя. Преподавателям – подготовиться к «наплыву» свежих сил, талантливых абитуриентов. Всем лета, тепла, солнца! Можно выдохнуть... И подготовиться к новым победам!

Личность

ВЫПУСКНИКИ 2014: СЕКРЕТЫ УСПЕХА

Что лучше всего свидетельствует о качестве образования в университете? Правильно, его выпускники. Мы собрали выпускников этого года, которые уже успели найти себе работу и с этой работой успешно справляются, а также попытались выяснить, в чём же секрет успеха этих ребят?

Иван Холопов, выпускник специальности «Геология», помощник геодезиста ООО «Земля и право».

Ещё в школе **любовь к туризму привила учительница**, которая сама им занималась. Летом со всей школой я ходил в поход на озеро Донты. Оно очень длинное. Есть островки, покрытые мхом, именно из-за них озеро разделилось на две части. Мне очень нравилось там.

С детства **я люблю географию**. В 9-м классе поступил в географо-биологический лицей при КГПИ и каждое лето ездил в горы работать. После 11-го легко поступил на географа в КГПИ.

На первой практике **мы резали лягушек, даже голубя** один раз. Это неприятно, особенно девочкам. В обморок они не падали. Крепкие оказались.

После второго курса **я задумался о переходе в СыктГУ** на другую специальность. Для того, чтобы не учиться заново, нужно было досдать некоторые предметы. Я завалил высшую математику, поэтому всё-таки пошёл на первый курс специальности «Геология». Она показалась более интересной, а как работа, лучше оплачиваемой.

В университете на первом курсе практика проходила в Крыму, на втором мы ездили на Приполярный Урал, а на третьем курсе я покорял Таманские горы. **Мы ходили по горам без страховки**, но выбирали наиболее безопасные маршруты.

В горах по ночам спускаются туманы. Люди не видят друг друга за три метра. Однажды мой товарищ в одну из таких ночей пошёл в гору, чтобы позвонить (именно там ловила сеть). Мы его ждали, а он всё не приходил и не приходил. В конечном счёте, мы отправились на поиски. Когда обнаружили, он уже почти лежал себе сконструировал. Побоялся с горы спускаться, ничего не видно ведь.

Парни, которые ездят со мной в горы, обрастают бородами, не следят за собой. А я вот так не могу. Где бы ты ни был, **за собой нужно ухаживать**.



Основные **опасности, ждущие геологов в походах**, - молнии, дикие животные, природные катастрофы, ну и, возможно, привидения. Хотя мне не довелось их встретить.

Всю жизнь я добываю золото. Оно бывает двух видов: в породах и рассыпное. Рассыпное нужно вымывать. Мы берём лоток, похожий на кошачий, и под водой трясём его до тех пор, пока золото не осядет на дно.

Многие **люди, добывая золото, становятся чуть ли не сумасшедшими**, им хочется присвоить его себе. Но я в этом плане к золоту отношусь равнодушно, тем более в тюрьму неохота.

Недавно на работе **меня укусил клещ**. Я не заметил, дёрнул за тельце, а голова и клешни у него остались, но затем коллеги помогли вытащить, конечно. В больницу обращаться не стал, так как есть все прививки.

В дальнейшем до лет 30 планирую заниматься раскопками, выезжать за пределы республики. Потом, наверное, подыщу что-нибудь другое, заведу семью. Ведь **постоянные поездки очень мешают личной жизни**.

Мама всегда хотела стать географом, но всю жизнь работала поваром. Получается, **я осуществил её мечту**.

Беседовала Наталья НЕСТЕРОВА

Александра Маркина, выпускница специальности «Журналистика», ведущая телеканала «Юрган».

Я всегда **мечтала стать учителем русского языка**. Поэтому любила профильные предметы - литературу, русский, МХК.

Моя первая публикация была в городской интинской газете «Искра». Она наминала путевые очерки и посвящалась отпуску в Крыму. Ничего серьёзного, но тогда, пять лет назад, это был огромный повод для гордости. Ты открываешь газету, а там твоё имя. Ощущения - не передать!..

Если бы журналистика была не на филологическом факультете (так было до создания *института гуманитарных наук* - прим. ред.), **я бы никогда не поступила на неё**. Подала документы только потому, что на филолога нужно было сдавать историю, а я терпеть её не могу.

Сейчас очень жалею, что пропускала мимо ушей некоторые лекции. Ведь их читали такие суперлюди!

За студенческие годы **где я только не работала**. Сначала промоутером, потом секретарём в фирме сетевого маркетинга. Собаку съела на социологических опросах.

Мой первый сюжет состоял из приветствия в камеру, опроса людей и прощания. Всё, больше ничего в нём не было. Но тогда мне казалось, что это - самое лучшее журналистское произведение в мире.

Меня **все отговаривали идти на кастинг «Юргана»**: преподаватели, знакомые, сами работники канала. Но я попробовала, и через месяц мне позвонили. Очень долго стажировалась, работала без видимого результата. На «Юргане» поначалу все спрашивали: «Саша, а как ты учишься?» Когда узнавали, что в основном на «пятёрки», то удивлялись: «Почему же тогда у тебя ничего не получается?» И от этого становилось ещё хуже.

Старания всё равно дадут плоды.



Сейчас думаю: «Ничего себе! Как можно прийти в универ и ничего не знать о своей специальности, а спустя несколько лет работать на республиканском канале?»

Мне никогда не нравилось, **как я выгляжу в кадре**, до сих пор не нравится, и, наверное, никогда не понравится.

Я постоянно смотрю новости, причём абсолютно разные каналы: «Первый», «НТВ», «Дождь»... У меня часто не бывает Интернета и телевизора, поэтому стараюсь пользоваться редкими возможностями. В эти моменты соседка по комнате вешается и говорит: «Сколько уже можно смотреть эти новости?!» А мне интересно.

Я не журналист. Я очень хочу им быть, но пока не могу себя так назвать. Может быть, лет через 20-30...

Высшее образование, во-первых, дисциплинирует человека. Во-вторых, в университете появилось очень много хороших знакомых и друзей. И ещё я очень благодарна СыктГУ за то, что прожила в общаге эти пять лет. СыктГУ - это учебное заведение, которое приняло меня в 16 лет и вынанило.

Сейчас, после сдачи диплома, я совершенно спокойна. Вчера я поняла, что я - молодой специалист с высшим образованием, да ещё и журналист! **Это звучит гордо**.

Беседовал Алексей БОРОВЕНКОВ

Инициатива

СЫКТГУ В ЛИЦАХ

Каждый день перед нами в университете мелькают тысячи знакомых лиц. Но как узнать о каждом из них? Ведь все люди особенны и интересны по-своему. Именно для этой цели предприимчивые студенты создали новый паблик «СыктГУ в Лицах» в социальной сети «ВКонтакте». Нам удалось поговорить с его основателем, который, к сожалению, пожелал остаться в тени, не раскрыв ни имени, ни лица.

- Почему вы решили создать этот паблик?

- Однажды я увидел похожую публичную страницу «ВКонтакте». Профком нашего вуза вёл некий дневник, где отмечались достижения членов профкома и рассказывали об активных студентах. Идея очень понравилась, но я решил внести в свой про-

ект ещё некую «изюминку». И на «СыктГУ в Лицах» можно увидеть публикации абсолютно о любом человеке. Более того, отмечать людей можно не только за их достижения, но и за хорошие черты характера.

- Какова основная цель проекта?

- Найти самых прекрасных и интересных людей в нашем университете, узнать больше о каждом из них.

- Назовите критерии, по которым можно определить, что новость будет опубликована?

- Во-первых, новость не должна содержать оскорблений и брани. Во-вторых, публикация должна быть посвящена человеку, который связан с университетом. Человек учится, учился или работает в СыктГУ. В-третьих, есть определённые требования к предоставленной информации. Вам необходимо указать имя, фамилию, описание, фотографию и, по возможности, ссылку на страницу в «ВК». Некоторые даже прикрепляют песни.

- Пишите ли вы на ленту сами?

- К сожалению, нет. Не хватает времени. Но я уже знаю, о ком в ближайшее время напишу пост. Теперь осталось только обратиться с мыслями.

- Пишут ли гадости?

- К счастью, не сталкивался с этим. Все записки доброжелательны. В них обычно рассказывают о достижениях друзей, их хороших качествах, увлечениях и прочем. Надеюсь, что не увижу негативных предположений в дальнейшем.

- Про вас уже писали?

- Пока как-то не случалось.

- А хотелось бы?

- Хм... даже не знаю. Но был бы рад конструктивной критике. Да, и от пары добрых слов тоже не откажусь.

- Совпали ли ваши ожидания и результаты относительно этого паблика?

- Паблик недавно создан. Он функционирует лишь с 25 мая этого года. Так что рано судить о результатах. Однако активность людей меня радует.

- Каковы планы на будущее относительно развития «СыктГУ в Лицах»?

- Активные действия по продвижению паблика. Раскрутить его. Привлечь побольше народа. Причём желательно не только студентов, но и преподавателей, и выпускников. Продвигать эти идеи начнём уже с начала учебного года.

Даша АНИКАНОВА

ВА-БАНК

В рамках киноклуба «СинемаТон» института социальных технологий 16 июня состоялась презентация короткометражного фильма «Ва-банк». Фильм создал студент института Кирилл Пономарёв.

Это история о судьбе обычного человека по имени Валерий, у которого есть супруга, друзья и свой небольшой бизнес. Но однажды Валерий встречается с друзьями и с чужаком, который в корне изменит жизнь главного героя...

Кирилл Пономарёв воплотил мечту в реальность и снял фильм. Студент, который одновременно выступил в амплуа режиссёра, сценариста и главного героя, долго думал над фильмом, кропотливо писал диалоги, подбирал сцены и актёров. Команда собралась хорошая - это друзья и знакомые Кирилла. Объединившись, они постарались донести идею зрителям.

После просмотра участники киноклуба назвали плюсы и минусы фильма, поделились впечатлениями за чашечкой чая. Также на презентации присутствовали члены съёмочной команды - Арсений Опекан и Александр Зонов.

- Мы считаем, что это только начало. Осенью выйдет вторая часть - «Ва-банк 2», - поделились планами ребята. Нам остаётся только пожелать им успехов!

Мария СКРЯБИНА

СыктГУ в Лицах
8 июня 2014 в 16:18

Рита Герасименко | <https://vk.com/nurita>
Ярка, веселая, бесшабашная, человек батарейка, но когда не унывающая. Твоя улыбка всех заряжает энергией!



СыктГУ в Лицах

ГАЗ ПРЕТКНОВЕНИЯ

Поскольку это последняя статья перед каникулами, хотелось бы обобщить некоторые факты и спрогнозировать развитие событий по проблеме, которую нельзя обойти стороной, хоть ей и уделяется 80% эфирного времени всех отечественных новостных программ. Мы пишем об Украине в надежде, что актуальность этой темы пропадёт с приходом осени. События развиваются стремительно, каждый день появляется очередной пласт статистики и материалов, которых хватило бы не на один журнал. В этой ситуации строить какие-либо догадки крайне тяжело, но всё же попробуем.



Текст: Александр МИНИН,
СПбГУ, кафедра региональной
политики и политической географии

Обойдёмся без интриги. Центральной будет тема газа, а переломным моментом и точкой отсчёта - 16-е июня, перевод Украины на систему предоплаты. К ней готовились и готовились тщательно. Нам может показаться странным и даже неадекватным поведение как Украинского руководства, так и ряда стран Восточной Европы, если не предположить, что курс, который априори является тупиковым, отражает интересы «инвесторов» в Украинский кризис, но отнюдь не интересы самих этих стран. 8 июня, после визита делегации американских сенаторов во главе с небезызвестным Джоном Маккейном, премьер-министр Болгарии Пламен Орешарски распорядился приостановить строительство газопровода «Южный поток». Пауза вызвана необходимостью консультации с Еврокомиссией, а поводом послужили якобы нарушения законодательства ЕС. Естественно, конкретных претензий, тезисов и опасений высказано не было. Более того, ни Газпром, ни МИД РФ, ни кто-либо ещё не получил от Болгарии или Еврокомиссии ни единого письменного уведомления или ноты.

В чём выгода Болгарии? Ни в чём. Более того, даже если бы нарушения имели место, Болгария бы с радостью закрыла на них глаза, если бы не одно НО: Болгария, как и Украина (мысль неоднократно была озвучена Госдепартаментом), является сферой влияния и национальных интересов США. Украина, как основной и чуть ли не крупнейший транзитёр газа в Европу, подвергает эти самые поставки риску, и это было одной из важнейших причин нарушения стабильности на континенте. Идеальная геополитическая модель: марионеточное правительство, являющееся монополистом-транзитёром на европейский рынок под управлением заокеанских партнёров. Зачем? Затем, что схема Путин-Шредер-Ширак (Москва-Берлин-Париж), эквивалентная объединению континентальной Европы, категорически не устраивала ни Англию, ни США, и схема, как мы знаем, была с успехом ими же развалена.

Идеальная схема далека от реальной. Есть Северный поток, который в состоянии обеспечить газом и Германию, и Францию, а вот с Восточной Европой возникают сложности. Словении, Болгарии, Венгрии и иже с ними строительство Южного потока жизненно необходимо, гораздо более необходимо, чем нам. Конечно, можно переполучать газ у той же Германии, но и без того слабые экономики Европы вряд ли потянут новые цены. Всё это заставляет думать, что слова, произнесённые премьер-министром, так и останутся словами, и после показательных разбирательств и пары недель застоя работа возобновится.

Итак, 16-е июня. В 10 часов 15 минут



по Москве появляется сообщение о введении предоплаты для «Нафтогаза». Момент оттягивался всеми силами. Присутствие «украинских партнёров» на всех «трёхсторонних переговорах» было не более чем театром, призванным потешить уязвлённое самолюбие недееспособного киевского руководства. На деле переговоры были двухсторонними, и Европа с Россией договаривались о минимизации рисков, как экономических, так и политических, связанных с беспокойным соседом. Большая политика проявляется в мелочах. Заявление Оланда, которого было невозможно даже заподозрить в симпатии к России, приятно удивило: на 70-летию высадки союзников в Нормандии президент Франции неоднократно подчёркивал, что именно советская армия сыграла решающую роль в победе во II Мировой войне, и именно СССР заслужил право считаться страной-победителем прежде всех остальных. На фоне этого послысы Обамы об исключительности американской нации и о том, что США освободили Европу и весь мир от фашизма, вызывали конфуз, в первую очередь, у самого г-на президента. Частые переговоры Путина и Меркель, Оланда и Меркель и всей троицы вместе дают сигнал не только журналистам, но и политическим элитам. Руководство Европы, доселе проводившее откровенно проамериканскую политику, теперь вынуждено учитывать интересы лояльного и, более того, дружески настроенного и равняющегося на Россию нового европейского класса евроскептиков, нового стиля мышления, отошедшего от мультикультурализма и толерантности. Оглушительная победа Марин ле Пен во Франции, победа консерваторов в Германии, победа правых в Англии. Это сигнал, что молчаливое одобрение губительных и разлагающих Европу реформ закончилось. Быть может, мы в скором времени увидим гибель Евросоюза и рождение нового континентального

альянса, противостоящего глобализации в американском понимании этого слова. Но это далёкие перспективы. Что же будет с Украиной? Запасов газа хватит до октября-ноября. Успокоения, что США наладят поставки сланцевого газа, не имеют оснований. Для специалиста это похоже на анекдот. Во-первых, США смогут поставить газ только танкерами. В таком случае, чтобы удовлетворить запросы рынка, танкерам пришлось бы отходить от американских портов не реже, чем каждые 15 минут. Во-вторых, самая важная и, на мой взгляд, самая комичная причина: в Украине нет подходящей инфраструктуры. И ни один здравомыслящий управленец не возьмётся за такой проект. С другой стороны, многие корпорации (Chevron, Exxon Mobile) добивались в 2008-2009 годах определённого успеха, играя на амбициях украинского, болгарского, венгерского и т.д. руководств, объясняя рентабельность тем, что наконец-то будет обретенная долгожданная независимость от России. Разработки сланцевого газа были начаты, и политики Восточной Европы восприняли приход американцев с энтузиазмом, пока дело не встало по самой банальной причине – цена. Добыча сланцевого газа - дело крайне затратное: залегаёт он в труднодоступных местах, имеет сравнительно небольшой объём содержания в месторождениях, что делает нерентабельной его добычу традиционными способами, а для нетрадиционных нужна инфраструктура, в которую инвесторы пока вложиться не готовы, потому что создавать необходимо с нуля - раз, потому что в нестабильную экономику не принято вкладывать - два. Украине не остаётся ничего, кроме воровства. Поэтому либо мы увидим приход к власти более адекватной команды в результате очередной революции, и у страны появится надежда на благоприятный выход из кризиса. Либо новая команда не появится, следовательно, не появится и выход из кризиса. В любом случае, Украину

ждёт то, что мы смутно помним про 90-е или представляем, когда слышим «Великая депрессия». Потому что все «шоковые» и радикальные мероприятия, на которые пойдёт любое правительство в этой сложнейшей ситуации, будут осуществлены за счёт граждан, налогоплательщиков, домохозяев, простых людей. Падение в яму и выплывание из неё – есть результат любой революции, нынешнее же руководство зарывается в неё сильнее. Олигархия теперь во всех эшелонах власти (Тарута, Коломойский, Порошенко...). Это ли не свидетельство полного провала Майдана?

Воистину, эта ситуация чем-то напоминает 90-е в России. Мы понадеялись на Запад, привели к власти карьеристов-олигархов, расплатились Чечнёй, а Украина теперь расплачивается Донбассом. Но кардинальное отличие состояло в том, что война в Чечне была действительно антитеррористической: вспомним Беслан, Норд-Ост, теракты по всей России, Ичкерии, Дудаева и Масхадова, объявивших неверным джихад. Война же с Донбассом и всем Юго-Востоком, который занимает полстраны, уже давно вышла за рамки «антитеррористической» (ни одного теракта от предостережений Донбасса вспомнить не могу), она стала гражданской. И всё это на фоне страшнейших экономических потрясений сулит Украине мрачное будущее. Время работает на Киев, мирное население постепенно устаёт от боевых действий, Харьков и Одесса видят кровотокающий Донбасс и, в конце концов, могут решить, что лучше худой мир, чем затяжной конфликт. Всё решается на фронте, там, на Донбассе и Луганщине. Если они смогут отстоять границы, если их лидеры не взорвутся в собственных машинах, если они смогут грамотно организовать тыл, они, в конечном итоге, достигнут исторической справедливости.

Независимость, святая мечта восточно-европейских политических элит и одновременно их комплекс, – роскошь. Её могут позволить немногие. И на долю Украины выпал выбор отнюдь не своего пути, отнюдь не путь «незалежной Украины»... выпал выбор дружбы. А как мы знаем, правильно выбирать получается не у всех. В некотором смысле, разрушая утопию советских историков и обществоведов о единстве советских наций, без штампов и прикрас, нужно сказать – искусственно созданная химера из Галиции и правобережной, Русской Украины – рухнет и уничтожит сама себя. Искренне хочется верить в благоприятный исход и в «мирный развод» этих двух абсолютно разных миров. И верить в то, что когда-нибудь наши соседи научатся на своих ошибках... а мы не забудем свои.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Сыктывкарский государственный университет» (ФГБОУ ВПО «СыктГУ») объявляет

Конкурсный отбор на замещение должностей научно-педагогических работников

• *Доцента кафедры финансового менеджмента (требования к квалификации: высшее профессиональное образование, учёная степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3-х лет или учёное звание доцента (старшего научного сотрудника));*

• *Старшего преподавателя кафедры дизайна (требования к квалификации: высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3-х лет, при наличии учёной степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1-го года).*

Срок подачи заявлений – 1 месяц со дня опубликования в газете

Заявления подаются в отдел кадров ФГБОУ ВПО «СыктГУ»

г. Сыктывкар, Октябрьский пр., д. 55, каб. 352, тел. 255-164, 255-165

ВЛАДИМИР КУЗНЕЦОВ: «В ЭТОМ ГОДУ МЫ ВЫЖАЛИ ВСЁ, ЧТО МОГЛИ!»

Для тех, кто ещё не в курсе, сообщаем радостную новость: наши спортсмены заняли первое место в Спартакиаде учреждений высшего профессионального образования Республики Коми. Узнать подробнее об этом успехе мы решили у руководителя спортивного клуба университета, мастера спорта России, тренера высшей категории по баскетболу, отличника физической культуры и спорта России Владимира Кузнецова.



Как давно зародилась Спартакиада вузов?

Подобные соревнования появились ещё в Советском Союзе. В то время стали открываться вузы в республике. Вначале соревновались два университета: СыктГУ и УГТУ, а на настоящий момент ежегодно соревнуются пять учреждений: СыктГУ, УГТУ, СЛИ, СПбГЭУ, КРАГСиУ.

Какие виды спорта включает в себя Спартакиада?

В этом году в Спартакиаду вошли плавание, мини-футбол, волейбол, настольный теннис, лёгкая атлетика, лыжные гонки и туристическое многоборье. Баскетбол по техническим причинам пришлось пока отменить. Общекомандный зачёт определялся по лучшим занятым местам в любых пяти видах спорта, а за участие в остальных давались дополнительные очки. Соответственно, чем больше баллов набирает команда, тем выше место вуза в турнирной таблице.

Команды нашего университета были представлены во всех видах спорта?

Безусловно. Кроме того, в этом году мы стали победителями в женском волейболе, плавании, лыжных гонках и лёгкой атлетике. Таким образом, по основным видам спорта удалось заработать 112 баллов, по дополнительным ещё 12. Итого 124 балла. Для сравнения УГТУ и СЛИ набрали по 110 баллов.

Были ли у наших ребят сильные конкуренты?

Конечно. Это, однозначно, Ухтинский университет. Ведь руководство этого вуза считает показатели в спорте едва ли не самыми важными. Поэтому спорту уделяют достойное внимание, вкладывают в него немалые финансы и создают условия для поступления и обучения хороших спортсменов. Наверное, по этим причинам за последние 10 лет у нас не получалось опередить их в генеральной классификации.

Из этого следует вопрос: как в этом году наши спортсмены смогли завоевать «золото»?

Наверное, потому что мы нашли внутренние резервы: стимулировали ребят морально, материально, помогли решать вопросы с учёбой. Также мы организовали и подготовили команды по всем видам спорта. В общем, выжали всё, что могли!

Как студенты могут попасть в наши спортивные команды?

На базе университета существует спортивный клуб, руководителем которого я и являюсь. Наша первоочередная задача - организовать работу спортивных секций. Всего их 26. Именно с секций всё начинается. Вы приходите туда, затем участвуете в Спартакиаде первокурсников или межфакультетской, там проявляете себя. Далее тренер отбирает вас на соревнования городского

уровня, затем республиканского, ну и, если повезёт, российского.

В этом году как у нас обстоят дела со Спартакиадой студентов СыктГУ?

Спартакиада университета в этом году проводилась по 10 видам спорта и в тройку лидеров вошли пединститут, ИСТ, факультет управления - первое, второе и третье места соответственно. Пединститут к тому же выиграл и Спартакиаду первокурсников, сделав «золотой» дубль. За это стоит выразить признательность Михаилу Китайгородскому. Также хочется выразить благодарность руководителям учебных подразделений, оказывающих большое внимание развитию студенческого спорта - Наталье Ушаковой (ИСТ), Людмиле Бушуевой (факультет управления), Владимиру Миронову (ИТНИТ), Николаю Шевчуку (КЭПИИ).



Для хороших результатов в спорте высшего образовательного учреждения что является самым важным?

Внимание руководства к спорту, нормальное финансирование и тренерские кадры.

Как у нас обстоят дела с этими моментами?

Тренеры у нас замечательные. Работают фанаты своего дела - мастера спорта, тренеры высшей категории. Особенно хотелось бы отметить в этом году Эмилию Пянюкову - тренера по лёгкой атлетике, Татьяну Круцкевич - тренера женской сборной по волейболу. Тренер по боксу Анатолий Нефёдов сумел сам стать чемпионом мира среди ветеранов и подготовить Никиту Емельянова, победившего на чемпионатах РК и Северо-Запада России и получившего звание мастера спорта.

Финансирование в этом году повысилось. А это важно, нет финансирования - нет поездок спортсменов в другие города, формы, инвентаря, нормального питания во время соревнований. За это хочется сказать спасибо Павлу Васильеву, проректору по экономическим вопросам.

Насчёт руководства. С одной стороны, я знаю ректоров, которые абсолютно безразличны к спорту. Но с другой стороны, знаком с ректором соседнего УГТУ, который



болеет спортом и не пропускает ни одного соревнования. Мы находимся где-то посередине. Руководство, конечно, помогает, но сейчас есть вопросы и проблемы поважнее. Хотя нам, спортсменам, тем не менее хочется, чтобы важность спорта в СыктГУ возрастала.

Кого вы можете отметить в этом учебном году из лучших спортсменов СыктГУ?

Достойных много, но могу выделить, на мой взгляд, пятерку лучших: боксёр Никита Емельянов (ИТНИТ), легкоатлетка Варвара Деревцова (ИИП), пловчиха Александра Помысова (ИСТ), баскетболисты Карен Хачатрян (факультет управления) и Екатерина Шумилина (ИСТ). Эти студенты становились победителями взрослых чемпионатов РК и призёрами всероссийских соревнований.

Какие спортивные планы на следующий год?

Это спорт, и здесь тяжело что-либо планировать. Если сегодня ты на высоте, то совсем не значит, что в следующем году сможешь удержать планку. Но одно могу сказать точно: если мы хотим выигрывать Спартакиаду и дальше, необходимо принимать в университет уже готовых спортсменов. Для них должны быть льготы при поступлении, может быть, даже целевые места. А во время учёбы нужно идти на уступки в плане обучения, чтобы не так сильно страдала учёба, давать спортивную стипендию независимо от оценок и найти способы поощрения спортсменов-контрактников. Ведь не все спортсмены - отличники, а некоторым просто не хватает времени на занятия. И тогда не мы будем гнаться за Ухтой, где этот принцип работает (они собирают лучших спортсменов со всей России), а Ухта будет гнаться за нами.

Беседовала Наталья Нестерова

Фото предоставлены спортивным клубом СыктГУ

